1. Usando factores de conversion, convierte las siguientes cantidades a las unidades del Sl, dando el
resultado en notacién cientifica. (1 pt.)

Cantidad Conversion de unidades al Sl en notacion cientifica

H9
465~

dm

min

50

2. Escribe la configuracién electrénica de los siguientes atomos neutros e identifica de qué elemento se

trata en la tabla periédica, razonando a partir de su configuracion electrénica. (1 pt.)
Configuracioén electrdnica Identifica el elemento y justificalo
13X
38X
3. ¢Cuantos electrones desapareados puede haber, como maximo, en los orbitales f? (0,5 pt.)
a) 2 b) 7 c) 14 d) 6 e) 10
4. Senala si son verdaderas V o falsas F las siguientes afirmaciones: (1 pt.)

El espectro atomico de emisidn es un conjunto de rayas negras (radiaciones absorbidas).

El modelo de Bohr describe 6rbitas electronicas con niveles de energia constante.

Un orbital electrénico esta formado por un maximo de 14 electrones.

Un is6topo de un elemento tiene el mismo nimero de protones y distinto nimero de neutrones.

5. Completa la tabla. Identifica si se trata de un ién y de qué tipo, razonando tu respuesta. Escribe las

férmulas para calcular electrones y neutrones. (1 pt.)
Z A pt |e = n= Tipo de i6n ¢ Por qué?
1;3072
1S+

6. Escribe todos los posibles niumeros cuanticos para un electrén situado en 3d. (1 pt.)



7. Indica los nimeros cuanticos del ultimo electrén del Oxigeno neutro. Justifica la respuesta.(1 pt.)

8. Indica si son posibles los siguientes orbitales. Justifica la respuesta. (1,5 pt.)
NUmeros cuénticos Justifica si es posible o0 no la combinacién de nimeros cuanticos
(1,1,2)
(3,-1,1)
(5,3,-1)

9. Dibuja el diagrama de energia para el atomo de Azufre.

10. Completa la siguiente tabla (0,1 cada casilla, en total 1,6 pt.): [ __ de 16]

(0,4 pt.)

Nomenclatura estequiométrica

Formula (de hidrogeno) Nomenclatura de Stock Nomenclatura tradicional
Li-O
O3Br2
Diéxido de disodio
Amoniaco
Hidruro de hierro (ll)
Acido sulfhidrico
CaClz

PF3




1. Usando factores de conversidn, convierte las siguientes cantidades a las unidades del Sl, dando el
resultado en notacién cientifica. (1 pt.)

4

Cantidad Conversion de unidades al Sl en notacién cientifica
Hg B AKg ,(03 Y -6 _
465 T hes 22 : = Yes. 40" K3 =h ¢s-10 q»—ms
J M

Ao“w Am3 m3

500 | g0 da

min ""}'A

. AOM 60 s

Ao Ansin mo_ -2
© 0,083 %2 8,310 k'\s_

2. Escribe la configuracion electronica de los siguientes &tomos neutros e identifica de qué elemento se

trata en la tabla periodica, razonando a partir de su configuracién electrénica. (1 pt.)

Configuracién electrénica

Identifica el elemento y justificalo

18X | As?Zs"2pf 357 3p7

Pexsdo 3, Zona P, A 4rwps i Ao (M)

38X | 4238 Zp 33 Ut DA Hpé 5t Pexshe 5 , Zema S, 2% gr~po : Estroncio (Sr)

3. ¢Cuantos electrones desapareados puede haber, como maximo, en los orbitales f? (0,5 pt.)
lrlrfrlrlrir] a2 b) 7 c) 14 d) 6 e) 10
4. Sefala si son verdaderas V o falsas F las siguientes afirmaciones: (1 pt.)

F El espectro atébmico de emisidn es un conjunto de rayas negras (radiaciones absorbidas).

V | El modelo de Bohr describe 6rbitas electronicas con niveles de energia constante.

F Un orbital electrénico esta formado por un maximo de 14 electrones.

V | Unisétopo de un elemento tiene el mismo nimero de protones y distinto nimero de neutrones.

5. Completa la tabla. Identifica si se trata de un ién y de qué tipo, razonando tu respuesta. Escribe las

férmulas para calcular electrones y neutrones. (1 pt.)

z A p*

e= 2-Q |[n= A-2 Tipo de i6n ¢ Por qué?

507 g |16 | 8

G+2=40 | 16-8=8| Awnicn : Garma e

S| Ay (19| AR

M=-2=42 |19-44=45 | Cation : Cede o~

6. Escribe todos los posibles nimeros cuanticos para un electron situado en 3d. (1 pt.)

M:G;q\:l <

IO

(312/ "7'/ \)
(2,2, -4,%%)
(312/ 0/ \)
(3121 A/ \)
(31-21 2—/ \)



7. Indica los nimeros cuanticos del altimo electrén del Oxigeno neutro. Justifica la respuesta.(1 pt.)

30 As225%2p" (2,4,=4,-%)

8. Indica si son posibles los siguientes orbitales. Justifica la respuesta.

(1,5 pt.)

Numeros cuanticos Justifica si es posible o no la combinacion de niUmeros cuanticos
(1,1,2) =4,0=0, Ixn . Noexiste .
(3,-1,1) w=3,0z0,4,2 . § wopuede ser neqative. No existe .
(5,3,-1) wW=5,0=04,23 ,m=-372-1,0,4,2,3. S{ existe .
9. Dibuja el diagrama de energia para el atomo de Azufre. (0,4 pt.)
HE4+ 5,
% 3t
L
oS A5t 2p% 307 3p! E| R 2
e
s
10. Completa la siguiente tabla (0,1 cada casilla, en total 1,6 pt.): [ __ de 16]
Férmula Nomenclaturg es tequiométrica Nomenclatura de Stock Nomenclatura tradicional
(de hidrogeno)
Li-0 Oxidn do dililio Oxide do Lilie
0sBr: | Dibromurn de troxgemo Oxidn do Browo ()
Na, 0, Diéxido de disodio Percwido do Spdio
NH,; | Thlidrun do l\fi’c»o’w Amoniaco
FeH, Dilidrun d2 Werrs Hidruro de hierro (ll)
H,S | Sulifur de dilvidrégemo Acido sulfhidrico
caClz | Dideruvo de (Calcio Claruro do cdl cis
PFs | Tyl %Qmomvo de Losforo | Fluorure de Fosloro Ca)
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